

HUNGARIAN ROMAN CATHOLIC CHAPLAINCY OF OUR LADY
"MAGYAROK NAGYASSZONYA"
RÓMAI KATOLIKUS FŐLELKÉSZSÉG
62. LITTLE EALING LANE - LONDON - W5 4EA
Mobiltelefon: 00-44-0-7904864431
Új e-mail cím: londonfolelkeszseg@gmail.com
www.facebook.com/szentistvanhaz.london
Rev. Csicsó János főlelkész



2024. KIENGESZTELŐDÉS ÉVE
No. 151/2024 - május - június - július

SZENTMISÉK RENDJE

- ▶ **LONDON** ▶ **május 5. - Húsvét 6. Vasárnapja:** 11:30-kor szentmise
A társadalmi kommunikáció világnapja – imádkozunk a tömegtájékoztatókban dolgozókért is.
- ▶ **május 12. - Vasárnap – URUNK MENNYBEMENETELE:** 10-kor szentmise a kápolnában
- ▶ **május 19. - PÜNKÖSDVASÁRNAP:** 11:30-kor szentmise
Teljes búcsút nyerhet az a hív, aki templomban vagy kápolnában részt vesz a szentmisén.
- ▶ **május 20. - PÜNKÖSDHÉTFŐ: Boldogságos Szűz Mária az Egyház anyja**
11-kor rózsafüzér és szentmise a világ békéért
- ▶ **május 26. - SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJA:** 10-kor szentmise a kápolnában
- ▶ **június 2. - Vasárnap: KRISZTUS SZENTSÉGES TESTE és VÉRE – ÚRNAPJA**
11:30-kor szentmise, amely keretében lesz az Elsőáldozás
- ▶ **június 7. - Péntek: JÉZUS SZENT SZÍVE – Főünnep:** 18-kor szentmise a kápolnában
- ▶ **június 16. – Évközi 11. Vasárnap:** 11:30-kor szentmise
- ▶ **június 23. – Évközi 12. Vasárnap:** 11:30-kor hálaadó szentmise a papi szolgálatom elmúlt 25. évéért – „Ezüst Szentmise” – János atya
- ▶ **július 7. - Évközi 14. Vasárnap:** 11:30-kor szentmise
- ▶ **július 14. - Évközi 15. Vasárnap:** 11:30-kor szentmise
- ▶ **július 21. - Évközi 16. Vasárnap:** 11:30-kor szentmise

Minden vasárnap és hétköznap a szentmisék előtt és után van lehetőség elvégezni a szentgyónást.

SZENTMISE – SZENTSÉGIMÁDÁS - RÓZSAFÜZÉR
Minden héten a szerdai szentmise előtt az első emeleti kápolnában 11 órától

- ▶ **SOUTH CROYDON:** St Gertrude templom, 46 Purley Rd. - CR2 6EY
A következő szentmisék időpontja: május 26. és július 28. - 1 órakor
- ▶ **LUTON:** Our Lady Help of Christians templom, 52 Castle Street - LU1 3AG
A következő szentmise időpontja: május 12. - 2 órakor
- ▶ **CAMBRIDGE:** ST. LAURENCE templom, 91 Milton Rd. – CB4 1XB
A következő szentmisék időpontja: június 9. - 3 órakor
- ▶ **BRISTOL:** St. Patrick's Church - A templom címe: Redfield, Bristol, BS5 9PF
A következő szentmise időpontja: érdeklődni lehet **Szende Tibor atyánál a következő telefonszámon: 01225938457.**

HÁZSZENTELÉS 2024.

Azok a testvérek, akik házszenetelést szeretnének kérni az újévben, kérem időben jelezzék.

BETEG-IDŐS TESTVÉREINK OTTHONI és KÓRHÁZI LÁTOGATÁSA

Nagyon szívesen és örömmel teszek eleget minden ilyen jellegű felkérésnek: szentség kiszolgáltatás, szentgyónás, áldoztatás és betegek kenete céljából. Kérem, hogy időben jelezzék a szándékukat.

FELNŐTT KERESZTELÉS, ELSŐÁLDOZÁS, BÉRMÁLÁS és HÁZASSÁG (JEGYESOKTATÁS)

Minden hétköznap és legfőképpen szombaton vannak a hittanórák: 11 -16 óra között.

KERESZTELÉSEK: Horváth Lotti

HALOTTAINK: Hideg Gizella: Becsehely: 1948.05.07. – London: 2024.02.24.

Demeter Lászlóné: Hegykő: 1927.12.22. – Luton: 2024.04.03.

A LELKÉSZSÉG TÁMOGATÁSA

A Lelkészség támogatására szánt csekket *Hungarian R.C. Chaplaincy* névre kérjük szépen kitölteni.

Ugyanakkor van lehetőségük Parish Gift Aid vagy Standing Order formájában is támogatni bennünket.

**Banki adatok: HSBC Bank plc. Account Name: WRC DT Hungarian R.C Chaplaincy of Our Lady
Account Number: 81098330 Sortcode: 40-05-20**

Az Egyesület javára pedig *Association of R.C. Hungarians in G.B.* néven. Azon testvéreinknek, akik a Lelkészséget és az ARKME. anyagilag támogatták, ismételten hálásan köszönjük szépen.

ARKME RENDEZVÉNYEI

LELKI OLVASMÁNYOK SZENT ADALBERT

Esztergom-Budapest Főegyházmegye védőszentje

Ünnepe: Április 23. *Libice (Kelet-Csehország), 956 körül +Tentikken (Danzig közelében), 997. április 23.

Adalbert kora a német-római szent birodalom fölemelkedésével és a keletnémet területek evangelizálásának kezdetével esik egybe. A germánok és a szlávok, a kereszténység és a pogányság közötti egyre gyakoribb összeütközések kora ez, bizonyos tekintetben a későbbi közép- európai feszültségeknek, a kelet-nyugat ellentétének előrevetett árnyéka és előíze.

Adalbert származásában is megjelenik ez a polaritás. Ereiben apja, a cseh Szlavnik fejedelem részéről szláv, anyja, Adilburg részéről pedig szász, tehát germán vér folyt. A jó megjelenésű kis Vojtechet (így hívták) már származása miatt is kitűnő világi pályára szánták, de szellemi adottságai is jóval az átlag fölé emelték. Isten

azonban áthúzta az emberi számításokat, mert nagyobb dolgot akart vele és képességeivel megvalósítani: magasztos apostoli hivatásra választotta ki. Súlyos betegséggel látogatta meg tehát a fiút, s a szülők fölismerték a jelet: a gyermeket Isten lefoglalta magának, az ő szent szolgálatára kell tehát adni.

Így került a fölgyógyult fiú 972-ben a magdeburgi dóm jónevű iskolájába, hogy itt készüljön a papi hivatásra. Vallásosságával és okosságával kitűnt társai közül. Bértáláskor vette föl az Adalbert nevet pártfogója, a magdeburgi érsek iránti tiszteletből. Az érsek halála után, 981-ben visszatért Prágába, ahol az első prágai püspök, Dietmar szentelte pappá. 983-ban, Dietmar halála után a püspökség alapítója, II. Boleszláv fejedelem, a papság és a nép egy akarattal Adalbertet választotta püspökévé. Daliás alakja, főnemesi származása, cseh nemzetisége, a társadalmi érintkezésben való jártassága, szelídsége és képzettsége mind-mind jó ajánlólevél volt számukra. II. Ottó császár is jóváhagyta a választást. Adalbert családi kapcsolatait (anyja I. Henrik rokona volt) és német műveltségét tekintve ez érthető is. Különben sem akart ellentmondani az általános óhajnak, hogy ti. a püspökségnek hazai gazdája legyen. Így a veronai birodalmi gyűlésen 983. február 22-én beiktatták őt. A mainzi érsek, Willigis szentelte püspökké még ugyanazon esztendő június 29-én.

Az otthoni fogadtatás örömmámorával szöges ellentétben állt a pásztor és a nyája között csakhamar megszülető feszültség. Adalbert befelé forduló természete, kolostor csendjére vágyódó lelke nem volt fölkészülve arra a küzdelemre és keménységre, melyet e félig civilizált és megtért nép vezetése, a sok pogány maradvány kiirtása (soknejűség, rabszolgatartás, varázslás, papok nősülése stb.) igényelt. Az állandó sikertelenségek, a hol innen, hol onnan fölbukkanó ellenállás megérlelték benne az elhatározást: 988-ban Rómába ment a pápához, s kérte, engedje őt zarándokként Jeruzsálembe, hogy ott szegényen és magányosan szolgálja az Urat. A montecassinói apát tanácsára változtatta meg a tervét, s lett bencés szerzetes 990-ben a Rómában fekvő aventinói görög kolostorban.

A csehek azonban a mainzi érsekkel szövetkezve ismét megostromolták kéréseikkel. A pápa és az apátja iránti engedelmségből Adalbert ismét Prágába készült. A római kolostorból magával vitte 12 társát, s megalapította velük a breznovi apátságot. Ez az apátság idővel igazi szellemi-lelki középponttá lett: sok püspököt, apátot, szerzetest adott Cseh-, Morva-, Lengyel- és Magyarországnak, számos misszionáriust küldött Oroszországba. Évszázadokon keresztül a keresztény vallás és kultúra sugárzó központja volt a nyugati szlávok számára. Adalbert már ezzel az egyetlen alapításával is kitörölhetetlenül beírta nevét Európa civilizációjának és hitlejlesztésének történetébe.

Az otthoni állapotok azonban nemigen javultak. A sok ünnepélyes ígéretből nem lett semmi. Alig törődtek az egyházi előírásokkal (pl. menedékjoggal) és a lelkipásztorok erőfeszítéseivel. Adalbert akarva, nem akarva belekeveredett a szlavnikidák (saját családja) és a premyslidák közt dúló harcba. A békére és kiengesztelődésre törekvő püspök ismét föladta az egyenlőtlen harcot, s részben önként, részben kényszerítve, ismét elhagyta Prágát. 994--995-ben Magyarországon térített. Ő keresztelte és bérmálta meg többek között Szent Istvánt. Mái is ő az esztergomi egyházmegye védőszentje. 996-ban megint visszatért római kolostorába. Ez év májusában koronázták császárrá III. Ottót, akire mély benyomást tett Adalbert őszinte és komoly vallásossága, jámborsága. Barátok lettek. Ismét kiragadták szerzetesi magányából: a pápa, a császár, az érsek erélyesen sürgette, hogy folytassa prágai tevékenységét. A bencés szerzetes számára szent volt az engedelmség. Hazafelé menet elkísérte III. Ottót Németországba, és hosszabb ideig nála maradt Mainzban. Jelentős része volt a császár vallásos és politikai gondolkodásának formálásában; megnyerte őt a keleti misszió ügyének is. Útközben kapta a hírt, hogy legközelebbi rokonait Csehország hercege, II. Boleszláv kegyetlenül meggyilkoltatta. Látva, hogy a családja nyújtotta támogatás semmivé lett, s nemzetségének esküdt ellensége került hatalomra, az eredményes munkát teljesen reménytelennek tartotta. Úgy látta, hogy a Prágába vezető út lezárult előtte. Prága helyett tehát Lengyelországba ment, és megalapította Meseritz kolostorát. Chrobry Boleszláv fejedelem támogatta, hogy továbbutazhassék az északon élő balti törzsekhez (Pruzzi, Prussen, később Preussen = poroszok), akik még nem kerültek érintkezésbe a civilizált világgal, s pogányság, erkölcsi elvadultság uralkodott közöttük. Adalbert 996/997 telén térített közöttük, de munkájának olyan leküzdhetetlen akadályai voltak, hogy úgy döntött, társaival együtt elhagyja a terméketlen ugart, és a litvánokhoz megy misszionálni. De mielőtt még elindulhatott volna, a pogányok egy lándzsával megölték: 997. április 23-án halt vértanúhalált Krisztusért a Nagat és az elbingi Weichsel közti Tentikkennél. Itt nyerte el ez a valóban szent élet a koronáját, a nagy célt, amely után ő is, mint minden tökéletességre törekvő keresztény, annyira vágyott. A lengyel herceg kiváltotta testét a gyilkosoktól, és Gnieznóban temette el. Már 999-ben a szentek sorába iktatta őt Szilveszter pápa. Sokan elzarándokoltak csodatévő sírjához, többek között barátja, III. Ottó császár is (1000). A császár, élve az alkalommal, Gnieznót a szent iránti tiszteletből érsekséggé avatta. És ami életében nem adatott meg Adalbertnek, hogy Prágában otthont és békés nyugalmat találjon, azt megadta az utókor

a földi maradványainak, melyeket 1030- ban vittek a csehek Prágába. Adalbert tisztelete azóta nőttön nő, s a prágaiak hazájuk védőszentjét tisztelik benne.

Mindenható, örökkévaló Isten, ki a mai napon Szent Adalbert püspököt, a te vértanúdat szenvedésének érdeméért szentjeid közé emeled, kérünk, add meg nekünk, hogy az ő példája nyomán mi is eljuthassunk az örök hazába! (Magyar Katolikus Egyház – Szentek élete)

PÜNKÖSD

Egy mondatban így szokták meghatározni a pünkösdöt: az egyház születése. Ez a mondat azonban nagyon mély tartalmat hordoz maga mögött. Hogyan is kezdődött valójában? Az előkészület már nagycsütörtökön adva van, amikor Jézus saját testét és vérét hagyta ránk, megalapítva az Oltáriszentséget, az apostoloknak pedig megadta az átváltoztatás hatalmát.

„Ez az én testem, mely értetek adatik. Ezt tegyétek az én emlékezetemre!” Ezután következett nagypéntek tragikumája, amikor értünk bűnösökért Őt a büntelent keresztre feszítették, s csúfos halált szenvedett. S ekkor még az apostolok is úgy gondolták, hogy vége, nincs tovább, meghalt akit szerettek. De nem, Jézus feltámadt a halálból, mert ennek így kellett lennie, hiszen Ő maga is megmondotta: *„Mert ha nem megyek el, a Vigasztaló (vagyis a Szentlélek) nem jön el hozzátok, ha azonban elmegyek, elküldöm őt hozzátok ”* Vagy ahogy ezt Szent Pál apostol csodálatosan kifejezi: *„Ha pedig Krisztus nem támad fel, hiábavaló a ti hitetek és még mindig bűneitekben vagytok.”* Feltámadása után pedig megjelent és megadta nekik a keresztlés és bűnbocsátó hatalmat. *„Vegyétek a Szentlelket! Akinek megbocsátjátok bűneiket bocsánatot nyernek; akinek pedig megtartjátok, azok bűnei megmaradnak. ”* *„Menjetek tehát, és tegyetek tanítvánnyá minden népet. Kereszteljétek meg őket az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében. ”*

Az Apostolok Cselekedetei csodálatos leírást nyújt az első pünkösdről, a keresztény közösségek életéről...amelyben sok, fontos és megszívlelendő dologról olvashatunk. Ezek közül most csak egyet emelek ki. A szó Jézus ajkáról hangzik el: *„A Szentlélek eljövele pedig erővel tölt el benneteket, hogy tanúságot tegyetek rólam...egészen a föld végső határáig.”*

A Szentlélek erő (s még sok minden más) - s ez az erő valóban eltöltötte az apostolokat, különösen Péter apostolt akinek egy prédikációja hatására 3000 ember lett keresztény.

Ezek után feltehetjük magunknak a kérdést: Talán nincs meg bennünk ez az erő, nem kaptuk meg a Szentlelket? De igen, mi mindannyian megkaptuk a bérmlás szentségében, csak nem egyformán működik, attól függően, hogy mennyire átadott az életünk. *A Szentlélek csak úgy tud bennünk működni, ha életünket átadjuk Neki és rábízunk magunkat az Ő vezetésére.*

Talán a Szentlélek nem ugyanaz? De igen, a Szentlélek 2000 éve egy és ugyanaz; az egyház pedig mivel a Szentlélek élteti egy, szent, katolikus és apostoli. Vajon én hány ember vonzottam már Krisztus igazi egyházához, s hányat hagytam elfutni mert nem volt bennem igazi erő, hogy tanúságot tegyek Jézusról, aki maga az Út, az Igazság és az Élet.

Az apostolok a tanúságtételhez Jézus emberségéből merítették az erőt, személyes kapcsolatuk volt Jézussal, Ő hívta őket, s elhagyták mindenüket, hogy kövessék Őt. De nekünk még nagyobb adatott, egy misztérium, ez pedig a hit. *„Boldogok akik nem látnak és mégis hisznek. ”*

A személyes találkozás pedig nekünk is megadatik - s ki merem mondani - talán sokkal csodálatosabb, mint az apostoloké, éppen azért, mert titok. A misztériumok (titkok) pedig a szentségek különösen is az Eucharisztia, amelyben Krisztus önmagával táplál minket, s mi belőle naponta erőt meríthetünk. Gondoljunk az evangéliumi vérfolyásos asszony történetére, mennyire vágyott arra, hogy Jézust hacsak egy pillanatig is de érinthesse. Futott, tolakodott, találkozott vele és megérintette, Jézusból pedig erő áradt ki és az asszony meggyógyult. Fut és tolakodik, mert neki fontos a találkozás Jézussal. Az asszonynak ez a találkozás csak egyszer adatott meg, de nekünk akár mindennap megadatik - ha élünk vele.

Mennyire fontos nekem Jézus? Akarom-e, hogy Jézus testével és vérével tápláljon, Szentlelkével erősítsen, hogy tanúságot tudjak tenni ebben a világban az igazi keresztény értékekről, amelyek Krisztus egyházában vannak jelen.

Szentlélek jöjj, lobogó láng!
Szentlélek jöjj, a világ vár!
Szentlélek jöjj, viharos Szél!
Jöjj, áradj szét!

(Marosi Szilvia elmékedése)

